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Schriftliche Anfrage Nr. SchA VIII/ 0740 vom 21.01.2019 des Bezirksverordneten 
Herrn Benjamin Hanke - Fraktion Bündnis 90 I die Grünen 

Umbau des VHS-Gebäudes in Baumschulenweg 

Ich frage das Bezirksamt 

1. Wie ist aktuell der Zeitplan des Umbaus des VHS-Gebäudes in Baumschulenweg? 

2. Ist bereits bekannt, in welchem Zeitraum welche Zahl an Unterrichtsräumen im Gebäude 
nutzbar sein wird? 

3. Sind für die Baumaßnahmen bereits ausreichend Ausweichräume im Bezirk für die Kursan
gebote gefunden worden und, wenn nein, wer trägt dafür Sorge, dass insbesondere die 
Schulen verpflichtet werden, dafür nachmittags Räume zur Verfügung zu stellen? 

Hierzu antwortet das Bezirksamt 

Zu Frage 1.) 

Die für die Maßnahme erforderlichen Architektenleistungen wurden EU weit ausgeschrieben. 
Das Architekturbüro wird nach Abschluss des Auswahlverfahrens voraussichtlich Ende Februar 
feststehen und sogleich mit der Planung der denkmalgerechten Sanierung beginnen. 
Die Bauplanungsunterlage wird im 111 Quartal 2019 erwartet. Die Bauausführung erfolgt zwi-
schen 2020 - 2022. · 

Zu Frage 2.) 

Nein. 
Im Rahmen der Bauvorbereitung erarbeitet das mit der Gebäudeplanung beauftragte Architek
turbüro in enger Abstimmung mit dem Nutzer einen konkreten Bauablaufplan. 

Zu Frage 3.) 

Erst nach Vorlage eines konkreten Instandsetzungs- und Bauausführungskonzeptes (siehe 
Antwort Frage 2) können Aussagen zu eventuell erforderlichen Ausweichräumen getroffen wer
den. 



Kostenausweisunq auf Basis des aktuellen Rundschreibens der Senatsverwaltung für Finanzen 
II B- H 9440- 1/2015-2 vom 08. Februar 2016: 

Zur Erstellung dieser Antwort auf die Kleine Anfrage hat ein Angestellter des gehobenen Diens
tes insgesamt 2,0 Arbeitsstunden je 59,84 € aufgewendet- damit entstanden in den Fachabtei
lungen Gesamtkosten von 119,68 €. Dazu kommen Kosten bei BzBm, Büro BzBm und Büro 
BW in Höhe von 28 €. Damit ergeben sich Gesamtkosten in Höhe von 147,68€. 

Oliver Igel 
Bezirksbürgermeister 


